

人物一

寒暑,我俱在

——吉林大学中日联谊医院感染科主任盛传伦

1月21日,吉林大学中日联谊医院感染科主任盛传伦接到院里通知——新型冠状病毒肺炎防控工作开始。而后,他便在抗疫一线发热门诊连续工作60多天没有回家。

作为感染科主任、党支部书记、院内专家组成员,盛主任以身作则,带领全科医护人员,取消春节休假,坚守工作岗位。工作繁多,开会、专家会诊、协调物资、改进科室格局、临时隔离病房筹备、监管医护人员穿脱隔离服是否规范,甚至亲自示范咽拭子操作流程,对发热门诊确诊患者更是耐心解释,细心疏导。他还担心医护人员吃不好,让自己的爱人给大家做牛肉,包饺子。接近花甲之年的盛传伦主任,高血压、糖尿病、痛风对于他来说都不是病,不休息、不吃饭、血压飙升都没有关系。

盛传伦主任带领他的感染科团队从1月22日疫情开始到目前,共诊治患者7000余人,患者留观54人次,确诊新冠病人11例,支援湖北人员3名。经历严寒和酷暑,他们现在仍然坚守在抗疫一线发热门诊,守卫着这座城市的安全。

他,用实际行动诠释着白求恩精神,书写着逆行者的责任与担当!

人物二

“跛行”上战场

——吉林大学第二医院急诊与重症医学科主任尹永杰

尹永杰,博士生导师,吉林大学第二医院急诊与重症医学科主任。率先在省内ICU开展血液净化、人工肝及ECMO技术。ECMO技术开展数量及救治成功率处于东北三省首位。

2020年2月6日,因为具有抗击“非典”等传染病重症救治经验,尹永杰主任作为吉林大学第二医院第三批支援湖北医疗队暨国家重症救治医疗队医疗组长驰援武汉抗击新冠疫情。但实际上他在1月20日刚刚接受了腰间盘突出手术,他是“跛行”上战场,被尊称为“最美的跛行者”。

在武汉,他完成了吉林省支援湖北医疗队首例新冠肺炎ECMO支持治疗,作为“留守到最后的ECMO团队”,成功救治了全国使用ECMO支持治疗中年龄最大的新冠肺炎患者。因抗疫工作表现突出,荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

人物三

“我上!”

——北华大学附属医院重症医学科副主任何杰

“我是党员医生,我是重症医学科医生,我上!”这是何杰副主任在疫情发生后第一时间向医院党委电话请战时勇敢的表达。

2月13日,医院驰援武汉医疗队成立临时党支部,何杰被任命为党支部书记。在武汉,何杰被分配到华中科技大学同济医院中法新城院区重症隔离病房工作,并被任命为吉林省第一批驰援武汉医疗组组长。

他,年近六旬,每天身着密不透气的防护服,戴着护目镜和防护面罩,主动把自己排在在最艰苦的时间段,凌晨2:30到上午8:30。一个班次下来,腿脚肿得连袜子都脱不下来。每天要对四十余名患者,进行查房、医患沟通、诊疗、抢救、整理化验单、书写病历、心理治疗等,全然忘记了在家乳腺癌手术7年需要长年照顾的爱妻,一起生活年迈的岳父岳母。

患者把生命交到自己手里,这份沉甸甸的信任和责任,他用仁心、仁术、良药和温情来交换。

人物四

1次,23例

——吉林省人民医院呼吸内科主任医师乔云峰

乔云峰,吉林省第一批支援武汉医疗队队员,所在武汉华中科技大学同济医院中法新城院区,被指定为新冠肺炎危重病人救治定点医院。

在该院,乔云峰任第五医疗组组长,负责全院区48名危重症患者的救治。作为组长,他每天进入隔离区查房,根据病情变化调整治疗方案;还肩负着自己及组内所有成员的防护安全,时刻检查、时刻提醒组员防护是否到位;并主动承担了风险最大的咽拭子采集工作,最多一次采集了23例;工作之余,还和队友们在微信群里研究患者病例,从中总结经验。

除了繁重医疗工作,他还负责医疗队的后勤保障工作,利用休息时间和其他部门衔接物资分配,保障了医疗组的正常运转。

3月25日,乔云峰所在疗区的患者全部转运清零,圆满完成工作,其在医疗队,是中法新城院区第一批进驻病区及收治患者数量和治愈出院患者数量最多的外省医疗队。

人物五

危难之间无缺席

——吉林省一汽总医院感染科主任付广双

付广双,自参加工作一直从事传染病专业工作,曾参加2008年汶川抗震救灾、2009年抗击甲流等重大任务。

新冠肺炎疫情出现伊始,她第一个向组织递交了请战书。她,成为一汽总医院首批援湖北医疗队队长,成为吉林省首批医疗队医疗第二组组长、第三临时党支部书记。

在武汉最初阶段,由于医院短期内收治了大批患者,导致工作量非常大,工作强度超出人体极限。她,率队承担高风险、高难度工作。60多天,她所在的吉林省援武汉第一批医疗队战友共同收治了重型和危重型患者109名,最后治愈出院97名患者,受到中法新城院区领导的高度评价和一致好评。

2020年,付广双荣获省直机关“巾帼建功”先进个人、国家“一线医务人员抗疫巾帼先锋”等荣誉称号。

慈悲行世
力量擎天——第三个“中国医师节”
吉林省先进人物典型事迹

教诲是条漫长的路,榜样是条捷径。

8月19日,是第三个中国医师节,今年节日主题为“弘扬抗疫精神,护佑人民健康。”为弘扬抗疫精神,彰显医务工作者护佑人民健康的职责使命,吉林省卫生健康委组织全省范围内推荐,最终选出11名先进典型,激励广大医务工作者以之作为榜样,秉承医者仁心、强化使命担当,继续当好守护人民健康的忠诚卫士。

今日上榜者,是更多优秀医师的代表,他们集成了医者大爱无疆的慈悲力量。



阳光心理“建设者”

——延边大学附属医院呼吸与危重症医学科副主任王雅岩

武汉疫情,王雅岩主动请缨出征。

作为吉林省第一批支援湖北医疗队危重救治队第三组医疗组组长,王雅岩前往华中科技大学同济医院中法新城院区救治新冠肺炎危重病人。他和队友们夜以继日地奋战着,与时间赛跑、与生命赛跑,力争抢救更多病人。

救治患者,王雅岩不仅凭借技术精湛,更坚守医者仁心,时常对患者进行心理疏导,帮助患者克服恐惧焦虑情绪,同时作为医疗组组长时刻关注着其他队员的健康、心理和工作情况。

他,始终在疫情防控一线,他用实际行动诠释了医者的初心和党员的担当,63天艰苦工作,武汉保卫战胜利。

人物七

“看到我,他们心里有底”

——长春中医药大学附属医院赵德喜教授

赵德喜幼时目睹父母及乡亲受病痛折磨之苦,立志学习中医,护佑天下苍生。

在抗击新冠肺炎疫情战役中,他坚持每天查房,定时出诊,带领科室出各种措施,保证科室一方净土,为住院患者安心治疗创造了条件。当同事和病人劝他休息时,他只说:“同事和病人每天看到我心里有底。”他以行动陪伴着他的病人、陪伴着同事、陪伴着医院,并参加了省内会诊专家团队。

他喜爱医学。他说,最快乐的时候是看到病人经过自己的治疗脱离病痛,重获健康。他愿放弃休息,为一位素不相识的病人问诊而不收诊费;他愿为第一次见面的患者垫付医疗费,而不担心他不还;他永不停歇地钻研中医经典,只为提高业务,济世活人。

人物八

多做,不欲言说

——通化市传染病医院院长助理王志国

王志国,一位我们身边普普通通的医生,近20年始终工作在临床一线。

在抗击新冠肺炎疫情战役中,作为院长助理的王志国,审时度势,协助院长迅速成立医疗救治小组,并第一时间向医院党组织请战,亲自做为第一梯队主治医生进入病房,夜以继日地同疫情做坚决的斗争,肩负起新冠肺炎患者的救治工作。

最后,通化市6名新冠肺炎患者全部治愈出院,取得了抗疫的阶段性胜利。

人物九

舍小家,顾大家

——辽源市疾病预防控制中心传染病预防控制科科长董连晶

作为辽源市疾病预防控制中心传染病预防控制科科长的董连晶,在2020年这场史无前例的新冠肺炎疫情中,发挥所长,毅然决然战斗在辽源市的防疫一线。

她,不仅要负责全市疫情监测、风险评估、疫情研判、业务培训等方面的指挥、指导工作,还要承担两个区的具体业务工作。面对面对流调十分危险,紧要关头她总是冲锋在前,绝不退缩。

作为流行病学调查组组长,她带领流调队员完成近500份的流调报告及相关疫情分析研判报告,为全市疫情防控工作提供科学的技术支撑。

连续奋战20多天,不能回家。6岁的儿子只能微信留言:“妈妈回家吧,我想你啦!”她每一次用“妈妈今晚就回家”骗她最疼爱的宝贝,然后就含泪急促挂掉电话……

人物十

投身抗疫,不讲条件

——白城中心医院感染科主任、主任医师韩彬

武汉新冠肺炎疫情发生后,韩彬同志多次为本科室人员和全院职工进行了新冠肺炎诊疗方案和职业防护培训,修订发热门诊不明原因肺炎接诊流程、制定发热门诊新型冠状病毒感染肺炎应急预案。

在院党委的领导下,韩彬同志勇于担当,带领全科人员日夜奋战在白城市新冠肺炎医疗救治的第一线,从诊断到治疗、从会诊到采集标本都亲力亲为。自1月21日至8月12日,全科诊治了2135位病人,留观了16位与新冠肺炎相关的发热病人,充分发挥了发热门诊的哨点作用。

除本院工作外,韩彬同志还肩负承担南、镇赉等本市其他医院相关患者的会诊工作。随叫随到,不拖延不退缩,不计报酬不讲条件。

人物十一

基层防线守护者

——舒兰市开原镇青松卫生院全科医生、院长牛远征

作为一名医生,牛远征每次诊疗患者,都能根据患者实际情况给出最佳的诊疗方案,长期在基层工作,牛远征深知百姓的钱挣得不容易,能通过口服药物治愈的,绝不让患者打输液针,能在门诊治疗的,绝不让患者住院。

新冠肺炎疫情中,牛远征身为防控小组组长,不仅每天要根据上级指示做好疫情防控的各项具体工作,比如召开疫情防控专题会,对全镇所有医务人员进行新型冠状病毒知识培训,全面部署防控工作,还要来回穿梭于门诊、预检分诊、各村卫生室,夜间还要去吉黑高速卡点执勤。

她反复对各村的商业营业点进行排查,同时加大宣传力度,只为了让村民加深对于新冠肺炎的认识。

在共计一个半月的执勤任中,牛远征带领青松卫生院的同事共计查处车辆1587辆,人员17668人,尽职尽责地完成了上级交代的任务。

(以上排名顺序不分先后)
/本版组稿 城市晚报全媒体记者 杜兆云